

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

№ 12 (7127)

Среда, 18 января 1978 года

Год издания 34-й

Цена 2 коп.

ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА И КАЧЕСТВА РАБОТЫ

СОБРАНИЕ АКТИВА ЛЕНИНГРАДА И ОБЛАСТИ

С огромным воодушевлением трудящиеся Ленинграда и области, как и все советские люди, восприняли Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудающимся Советского Союза «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы».

Призыв партии еще шире развернуть социалистическое соревнование, активнее включиться во всенародную борьбу за повышение эффективности производства и качества работы, достижение наивысших результатов при наименьших затратах вызвал новый привив творческой энергии в трудовых коллективах. Руководствуясь решениями декабря (1977 года) Пленума ЦК КПСС, положениями и выводами выступления на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, ленинградцы полны решимости сделать третий год пятилетки годом ударного труда, с первых дней его обеспечить четкий ритм, неуклонное выполнение государственных плановых заданий и социалистических обязательств. Коллективы промышленных и сельскохозяйственных предприятий, других отраслей экономики берут повышенные социалистические обязательства на 1978 год, принимают напряженные встречные планы.

Об этом шла речь на собрании актива партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций совместно с представителями коллективов трудающихся Ленинграда и области, которое состоялось 16 января в Актовом зале Смольного.

Обсуждены задачи партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций Ленинграда и области в связи с Письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудающимся Советского Союза «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение планов 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы», а также социалистические обязательства трудающихся (ЛенТАСС).

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

19 января 1978 года в горкоме КПСС состоится внеочередной семинар политинформаторов.

Начало в 17 часов.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ 10-Й ПЯТИЛЕТКИ —

К ДНЮ КОНСТИТУЦИИ СССР

ТВЕРДОЕ СЛОВО

Проходческая бригада Ю. В. Погорелова с шахты № 3 — инициатор движения за выполнение плана трех лет десятой пятилетки к годовщине Основного Закона страны, закрепляя взятые рубежи, и сейчас трудится с большим воодушевлением. За 16 дней января пройдено сверх плана 35 погонных метров горных выработок. А с начала пятилетки на сверхплановом счету горняков 1.201 погонный метр горных выработок.

В СЧЕТ ФЕВРАЛЯ

Бригада швейного участка Н. А. Васильченко цеха резиновой обуви регенеративного завода, взяв обязательство выполнить план трех лет десятой пятилетки к дню Конституции СССР, успешно справляется с делом. Годовой план 1977 года коллектив закончил раньше намеченного срока, 1 декабря. Хорошо он работает и в новом году. Сейчас на трудовом календаре бригады — 15 февраля 1978 года.

XVIII СЪЕЗДУ ВЛКСМ —
ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ЭСТАФЕТА УДАРНЫХ ДЕЛ МОЛОДЕЖИ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД

По итогам декабря на первое место в социалистическом соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов предприятия вышла смена Л. Бахаревой цеха «Лаборатория». Это первая значительная победа пробоотборщиков, контролирующих качество работы технологических цехов. В прошлом году коллектив взял повышенные социалистические обязательства — братья на 2 пробы больше положенной нормы и, несмотря на производственные трудности, справлялся с поставленной задачей.

Второе место заняла комсомольско-молодежная бригада В. И. Петрова КИП и А.

ФИЛИАЛ ШВЕЙНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ „МАЯК“

Обмоловщица Татьяна Филатова не первый год трудится в закройном цехе предприятия. Она добилась высокой быстроты и точности в работе, отличного качества выполненного задания. Более 130 процентов выполнения плана достигает комсомолка ежемесячно. На состоявшемся недавно комсомольском собрании предприятия, где рассматривались задачи комсомольских организаций по достойной встрече XVIII съезда ВЛКСМ и 60-летия Ленинского комсомола, Татьяна Филатова выступила с индивидуальным почином — план трех лет десятой пятилетки выполнить к 25 апреля, к дню открытия XVIII съезда ВЛКСМ.

На собрании выступили секретари первичных комсомольских организаций швейного объединения, которые от имени молодых рабочих заверили, что трехлетний план пятилетки молодые швеи выполнят к 60-летию Ленинского комсомола.

ШАХТА „ЛЕНИНГРАДСКАЯ“

611,5 погонных метра горных выработок — таков результат работы за декабрь проходчиков комсомольско-молодежной бригады А. И. Шелканова, которая трудится на четвертом участке. 136,5 погонных метра из этого объема — сверхплановые. Члены бригады принимают участие в рационализаторской деятельности, в декабре подано одно рационализаторское предложение.

ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ НАИДОГО — К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!



По итогам социалистического соревнования прошлого года транспортерщица обогатительной фабрики шахты «Ленинградская» Гиния Александровна Паренченкова признана лучшей по профессии. Ударник коммунистического труда, она отлично справляется со всеми производственными заданиями.

Фото Ю. Терентьева.

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГИ

На расширенном заседании комитета профсоюза комбината «Стройдеталь» состоялось подведение итогов социалистического соревнования между бригадами и звенями за декабрь минувшего года.

Лучших результатов в работе среди бригад основного производства добились арматурщики бригады А. К. Ладика, выполнившие месячный план на 119 процентов. Им присуждено первое место. На втором месте бригада арматурщиков Ю. Н. Жука — 112,8 процента.

На вспомогательных участках первое место заняла бригада стропалей Д. В. Нефедова,

которая выполнила декабрьский план на 126,8 процента, на втором — слесари-ремонтники во главе с Н. И. Кошелевым.

Среди звеньев лучшие показатели у формовщиков П. С. Черкасова и В. Е. Ивановой, перевыполнивших месячное задание на 12—19 процентов.

Отвечая на призыв партии сделать третий год пятилетки годом ударного труда, передовые коллективы комбината и нынче трудятся, не снижая набранных темпов.

В. ШАТАЛОВ,
рабкор.

БЕЗ ПРОСТОЕВ

Сейчас бригады изготавливают металлоконструкции для филиала завода «Полиграфмаш» в Ивангороде и завода минеральных удобрений в Эстонской ССР. Всегда стараются завершить задание в срок, чтобы не задерживать строителей. Руководят бригадами слесарей опытные специалисты. Каждый рабочий здесь владеет несколькими смежными специальностями, что позволяет тружаться ритмично, без простоеов. В. ВОЛОДИНА.

В ТВОРЧЕСКОМ ПОИСКЕ

Рационализаторы передвижной механизированной колонны № 102 строительного треста № 63 по плану 1977 года обязались подать 27 рационализаторских предложений на сумму 37 тысяч рублей. Использовав все возможности, они заметно перекрыли эту цифру. Экономический эффект от поданных

предложений составил за год 140,7 тысячи рублей.

Лучшего творческого результата достиг прораб участка № 1 Н. А. Цветаев. Он подал два рационализаторских предложения, экономический эффект от внедрения которых составил 2.000 рублей.

В. ПЕРМИНОВА.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



БЕЛОРУССКАЯ ССР. Производство Минского завода ходильников широко известно в нашей стране и за рубежом. Сейчас предприятие выпускает три модели ходильников, удостоенные государственного Знака качества. Среди них последняя — «Минск-12» с объемом камеры 240 литров. Температура в морозильном отделении — минус 18 градусов.

Ходильник снабжен полуавтоматической системой удаления наледи. Его дверца может в зависимости от навески открываться влево и вправо. «Минск-12» получил золотую медаль на Лейпцигской ярмарке.

НА СНИМКЕ: ходильник «Минск-12» демонстрирует сотрудница ВДНХ БССР Галина Кравцова.
Фото В. Витченко и Г. Усламова.
Фотохроника ТАСС

РЕЗЕРВЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

Первые тонны сбереженного топлива внесли в фонд экономии работники Московской ТЭЦ-23. Успешно выполнить высокие обязательства по рациональному расходованию топлива энергетикам помогают дальнейшая автоматизация и механизация производства. К примеру, внедрение только одного автомата тепловых режимов дает ежегодную экономию до тысячи тонн условного топлива на энергоблоках. Сейчас такими устройствами оборудованы все агрегаты ТЭЦ.

Фонд экономии московских ТЭЦ составил в минувшем году около 100 тысяч тонн условного топлива. Его достаточно для выработки такого количества электроэнергии, какое необходимо, например, для работы в течение целого года двух таких крупных предприятий, как стоячие заводы «Серп и молот» и «ГПЗ-3».

ИМЕНИ ПЕРВОПРОХОДЦЕВ

Новая улица появилась на строящейся на восточном участке БАМа станции Сулук. Ее называли «Хабаровский комсомолец» в честь сформированного в этом городе отряда, который несколько месяцев назад заложил первый дом поселка. Сейчас заканчивается строительство одиннадцати коттеджей, общежития, поликлиники. В этом году на станции появятся школа, клуб, банико-прачечный комбинат, десятки жилых домов.

[По сообщениям корреспондентов ТАСС].

ПО ПУТИ РАЗВИТИЯ

С СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

улучшения работы предприятия обслуживания.

Не обеспечена ритмичная и стабильная работа каждого предприятия, совхоза. В течение года неоднократно имели случаи невыполнения месячных планов отдельными предприятиями по производству продукции, реализации, производительности труда. Остаются высокими потери рабочего времени в результате простоев, прогулов, текучести кадров, хотя в целом по району они несколько снизились по сравнению с прошлым годом. Рост потерь рабочего времени в результате прогулов допустили на мясокомбинате, комбинате строительных материалов, лесокомбинате и ряде других.

Большинство промышленных предприятий, сказал докладчик, рапортовали о досрочном выполнении планов и социалистических обязательств, взятых на 1977 год. Среди них объединение «Ленинградсланец», цементный и сланцево-разрабатывающий заводы, мясокомбинат, молочный и консервный заводы и ряд других.

В целом промышленностью города годовой план производства валовой продукции выполнен досрочно — 25 декабря, а ее реализации — 26 декабря. За 1977 год прирост промышленной продукции составил 2,3 процента к уровню 1976 года. Производительность труда в промышленности возросла на 3,6 процента.

Благодаря целенаправленному осуществлению аграрной политики партии интенсивно развивается наше сельское хозяйство. Увеличилось поголовье крупного рогатого скота, свиней, птицы. В среднем от каждой фуршной коровы надоено по 2,899 килограммов молока, что на 219 килограммов больше, чем в прошлом году. Наибольший прирост надоя получен в совхозах «Родина» (312 килограммов) и «Осьминский» (261 килограмм).

Годовой план закупок и социалистические обязательства по сдаче молока и мяса государству выполнены досрочно. Достижнуты хорошие темпы роста по производству валового молока — 10 процентов, яиц — 41 процент. Заготовлено грубых кормов на 12 процентов и сочных — на 63 процента больше, чем в 1976 году.

На развитие народного хозяйства израсходовано 21 млн. 900 тысяч рублей капиталовложений.

Построены жилые дома общей площадью 15,780 квадратных метров. За два года в новые квартиры заселились 725 семей и 636 улучшили свои жилищные условия.

Построен и начал эксплуатироваться молочный комплекс на 1,200 голов в совхозе «Старопольский».

Построены торговый центр, клуб, узел связи и телевидение в совхозе «Осьминский», контора и узел связи в совхозе «Родина», сдана в эксплуатацию школа в совхозе «Аврора». Уложены и введены в эксплуатацию ливневая и хозфекальная канализация, водопровод по улице Кирова.

Продолжались работы по строительству открытого водозабора из реки Плюссы, комплекса школы № 10, начато строительство швейной фабрики.

Объем реализации бытовых услуг увеличился на 6,6 процента, в том числе по обслуживанию сельского населения на 10,4 процента. Товарооборот увеличился на 2,9 процента.

Оценивая наши результаты с позиций требований декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, надо отметить, что горисполком, его отделы и управления, исполнкомы сельских Советов, хозяйственные руководители еще недостаточно использовали имеющиеся резервы для роста объемов и эффективности промышленного и сельскохозяйственного производства, капитального строительства,

финансовой деятельности предприятий, отметила ее положительные стороны и недостатки.

В ОБСУЖДЕНИИ ДОКЛАДОВ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ:

Н. Н. Иванова, закройщица резиновых изделий и деталей регенеративного завода. Выступая на сессии по поручению постоянной комиссии по промышленности, она подчеркнула, что отдельные предприятия не спрашивались с основными технико-экономическими показателями, работали ниже уровня 1976 года. За два года 10-ти пятилетки 9 предприятий 36 раз не выполняли плана производства продукции, 11 предприятий 60 раз — план производительности труда. Среди подобных предприятий — цех майоликовых изделий завода имени М. В. Ломоносова, филиал швейного объединения «Маяк», лесокомбинат, комбинат «Стройдеталь» и другие. Затем Н. Н. Иванова внесла предложение от комиссии — утвердить план экономического и социального развития района на 1978 год.

Г. Ю. Штейнберг, директор совхоза «Осьминский». В начале своего выступления он остановился на итогах работы хозяйства в 1977 году, на упоминаниях, которых еще немало в совхозе. Если животноводы «Осьминского» завершили год более или менее удовлетворительно, то агрономическая служба работала ниже своих возможностей. Не выполнены планы валового производства картофеля, зерна, силосной массы, корнеплодов. Г. Ю. Штейнберг рассказал о больших объемах капитального строительства. Пущены в эксплуатацию новые здания детского сада, столовой, магазина, принят Дом культуры, монтируется оборудование в новом отделении связи. Далее директор рассказал о рубежах, что предстоит взять в 1978 году.

А. И. Глагольский, электросварщик газогенераторного цеха завода «Сланцы». Выступая от постоянной комиссии по народному образованию, он сказал, что в 1977 году по плану экономического и социального развития на цели народного образования израсходовано из бюджета около 2 миллионов рублей.

Охват детей средним образованием составляет 95 процентов, их обучают и воспитывают 400 учителей, из которых 92 процента имеют законченное высшее образование. Далее А. И. Глагольский сказал, что большая роль в создании надлежащей учебной базы отводится шефствующим предприятиям. Пока эта помощь слаба: всего 9,5 тысячи рублей выделили предприятия школам в 1977 году. Не решена в городе проблема дошкольных учреждений, создания профессионального центра.

А. И. Мельников, начальник управления коммунального хозяйства горисполкома. Своё внимание он заострил на жилищной проблеме, на том, что не соблюдается график расселения граждан, проживающих в санитарно-защитных зонах. Он отметил также, что в городе слабо пропагандируется и ведется строительство домов жилищно-строительных кооперативов.

М. Д. Васильева, председатель Пелешского сельского Совета. Она сказала, что исполнком сельсовета, постоянные комиссии контролируют выполнение планов и социалистиче-

ских обязательств организациями и предприятиями, расположенными на территории сельсовета. Усилено внимание к вопросам сельскохозяйственного производства. На животноводческих фермах утверждены три депутатских поста, ветеринарная санитарная комиссия. Особое внимание сельсовет уделяет созданию необходимых условий труженикам совхоза для их успешной работы и отдыха. Постоянно осуществляется контроль за работой предприятий торговли, общественного питания, бытового, медицинского и культурного обслуживания. Затем М. Д. Васильева остановилась на нерешенных проблемах в торговле, в бытовом обслуживании сельчан.

Н. М. Бойков, начальник филиала швейного объединения «Маяк». Выступая от постоянной комиссии по бытовому обслуживанию, он отметил, что уровень бытового обслуживания еще отстает от предъявляемых требований. Не полностью используются возможности для расширения видов услуг, повышения эффективности производства и качества выполнения заказов. Многие оргтехнические мероприятия комбината не выполняются. Низкая культура обслуживания на заводе по ремонту радиотелевизионной аппаратуры.

В. И. Великоборец, подсобно-транспортная рабочая цементного завода. Своё выступление от комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению она посвятила рассказу о состоянии медицинского обслуживания в городе и районе, о еще нерешенных проблемах. В районе не хватает врачей некоторых специальностей.

А. А. Стеклова, контролер-кассир магазина № 24. Она отметила, что план товарооборота в целом по городу и району выполнен с ростом к прошлому году на 3,1 процента. Но не все предприятия торговли справились с планом. Успешно завершили год горторг и комбинат общественного питания. Далее А. А. Стеклова остановилась на трудностях и проблемах развития торговли в городе и районе.

А. А. Никанов, первый секретарь горкома КПСС. Он подчеркнул, что за два года 10-ти пятилетки трудящимся города удалось добиться определенных успехов в хозяйственном и культурном строительстве, в реализации комплексного плана экономического и социального развития района. Главное, на что должны быть направлены усилия сегодня, — закрепить достигнутое и обеспечить выход на новые рубежи. Далее А. А. Никанов отметил, что по некоторым показателям, отражающим прежде всего напряженность заданий, в плане экономического и социального развития на 1978 год имеются серьезные отклонения. Так, сумма проектов годовых планов предприятия на 1978 год предусматривает снижение объема производства по сравнению с заданием пятилетки почти на три миллиона. Это произошло потому, что отдельные предприятия — комбинат «Стройдеталь», цементный и консервный заводы, объединение «Ленинградсланец», филиал швейного объединения «Маяк» и другие принимали планы либо ниже достигнутого уровня 1977 года, либо ниже контрольных цифр пятилетки. Затем А. А. Никанов остановился на проблемах, которые предстоит решить городскому Совету, его исполнку.

По обсужденным докладам сессия приняла решения.

ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ

ЧЕМ ЖИВЕТ СЕЛЬСКИЙ КЛУБ

Это было очередное мероприятие, подготовленное работниками районного Дома культуры совместно с автоклубом отдела культуры горисполкома. Посвящалось оно Дню Советской Армии и Всесоюзного Флота. И надо же было так случиться, что во время, когда оно должно было состояться, произошла авария на электролинии. Кто будет ждать в клубе в то время, когда во всей деревне Столбово, как говорится, хоть глаз выколи? И каково было удивление работников культуры, когда они увидели, что их ждут: жители села принесли свечи. При таком освещении, при полном зале состоялся концерт.

Случай этот наглядно показывает, что жителей Столбово привлекает свой клуб, их не надо сюда зазывать. Значит, то, что проводится здесь, интересно.

А. Яковлева — заведующая Столбовским клубом, не культпросветчик по образованию. Пожалуй, главное в ее подходе к работе то, что она чувствует настроение людей, несетует, что мало на селе молодежи, а работает с теми, кто сегодня живет здесь — людьми преклонного возраста. Основная форма работы — наиболее приемлемая для такого контингента населения — беседы, громкие чтения. Идет в какую-то деревню (клуб обслуживает не только жителей Столбово, но и других маленьких деревень, расположенных близ него, — Филево, Зажупанье, Сорокино, Перегреб, Карница и других), по поручению сельского Совета собирает налоги, заботится переписью, попутно не забудет подготовиться к разговору, сообщить газетные новости, побеседовать на тему об Основном Законе нашей страны. Лекции, беседы, в подготовке которых оказывает ей большую помощь заведующий отделением связи Столбово, бывший работник сферы культуры, коммунист П. В. Ефимов, не только посвящаются красным датам календаря. Если наша страна готовится отметить День космонавтики, то Антонина Васильевна обязательно посвятит этому беседу. Расскажет о том, какими трудовыми успехами встречают свои праздни-

ки раз в году учителя и журналисты, работники тяжелой, легкой, пищевой промышленности и люди других профессий.

Клуб Столбово не наделен каким-то особым помещением. Уют здесь создается чистотой, любовью оформленной наглядной агитацией. Недавно на одной из стен зала появилась подборка плакатов, посвященных 60-летию Советской Армии. Здесь же в помещении, которое служит и фойе, и зрительным залом, можно почтить газеты, журналы. Иногда к бабушкам, дедушкам приезжает молодежь на выходные. Они тоже охотно идут в клуб. Для них здесь установлен бильярд.

Однако нельзя сказать, что выработанные клубом формы обслуживания не требуют сегодня определенной корректировки. В селе вспоминают, что когда-то к ним приезжал фольклорный хор. И артисты, и жители собрались одного и того же возраста. Встреча с песнями своей молодости была приятна. Почему бы чаще не обращаться с просьбой посетить клуб к коллективам культурных учреждений, где есть художественная самодеятельность, не заключить договор на обслуживание концертами. Ведь сегодня они здесь — редкость.

Ближе к городу находится Кушельский клуб. После недавнего ремонта он, конечно, выглядел бы лучше, если к оформлению помещения здесь отнеслись творчески. И так маленькая, сцена захромождена мебелью. Стоит большой книжный шкаф, полки которого захламлены — даже трудно разглядеть, что один из альбомов — выставка детских рисунков. За ним в углу выглядывают значительные по своей теме плакаты. Еще один книжный шкаф пустует.

Не случайно речь зашла о виде помещения. Уже по нему можно судить о содержании работы клуба.

Заметим, что Кушельский клуб находится в более выгодном положении, нежели Столбовский. Здесь есть с кем работать. Одна-

ко нет в клубе целенаправленной работы ни с жителями старшего поколения, ни с молодежью. Жители села такое положение откровенно беспокоят. Клуб нередко бывает на замке. Видят заведующую Т. Н. Юхтанову в основном вечером и то только тогда, когда демонстрируются фильмы. Бывали в практике клуба такие случаи, когда опять-таки из-за того, что заведующая не приезжала, ссыпались концерты, вечера отдыха, кинопоказы.

В конце шестидесятых годов в Кушеле была попытка организовать фольклорный хор. Женщины даже пытались состязаться в исполнительском мастерстве с получившим в то время широкую известность Монастырским коллективом. В прошлом году снова появилось желание возобновить это хорошее дело. Поговорили с заведующей. Не получив должной поддержки, инициатива погасла.

В Кушеле помнят интересные лекции, организованные в прошлом. Побывав на них, сельчане благодарили лектора, и работников культуры за то, что предварительно почти каждый получил приглашение. Подобного не скажешь о сегодняшней деятельности. Была как-то в прошлом году организована интересная лекция об истории края. У лектора было накоплено немало интересного материала. Однако, как говорят жители Кушела, из-за плохого оповещения многие вообще не знали о лекции. Отсюда и посещаемость.

Чтккая реакция на критическую оценку работы клуба, своевременные отклики на предложения — тоже немаловажный советчик и помощник всех дел руководителя культурного учреждения. Но, как сообщили в отделе культуры горисполкома, сколько бы замечаний ни поступило в адрес работы клуба, сдвигов пока нет.

Чтобы работать с людьми, нужно тонко чувствовать, что надо человеку от работника культуры, каким он желает видеть клуб. Иногда можно слышать: причина скучки в деревенских клубах — в инертности самих жителей. Практика говорит о другом. Там, где работник культуры знает интересы своих сельчан, держит руку на пульсе дня, там и жизнь в клубе полноцервна.

В. КАРАСЕВА.

УРОЖАЮ 1978 ГОДА —
НАДЕЖНУЮ ГАРАНТИЮ!НА ЛИНЕЙКЕ
ГОТОВНОСТИ

Еще в разгаре зимы, поля укутаны снежным покровом, а земледельцы совхоза «Сланцевский» уже давно живут заботами о будущем урожае. В зернотехнических складах ведется подработка зерна до высоких посевных кондиций, в картофелехранилищах — переборка картофельных клубней. С помощью механизаторов механизированного отряда района единения «Сельхозтехника» на полях хозяйства ежедневно завозится большое количество органических удобрений.

Кипит напряженная работа и в механических мастерских. Здесь идет ремонт почвообрабатывающих, посевных и сеноуборочных машин. Все плуги, культиваторы, картофелесажалки и сеялки уже готовы к весенным полевым работам. Еще к 1 января они были поставлены на линейку готовности. Качество их ремонта признано хорошее. А с нового года ремонтники совхоза «Сланцевский» начали готовить к полевым работам уже сеноуборочную технику.

С высокой производительностью в гостицкой мастерской работают слесари А. И. Кузьмин, А. А. Фепелев, А. В. Сиплов и газоэлектросварщик Н. В. Фролов. Возглавляет здесь все ремонтные работы опытный механизатор, заведующий машинным двором И. В. Вихров. Внимательно следит Иван Васильевич за качеством ремонта, заботится о своевременном снабжении ремонтников необходимыми инструментами, запасными частями.

А. ГИНДОВА.



ВЕЧЕРНИЙ ГОРОД.

Фотоэтюд Ю. Терентьева.

НАВСТРЕЧУ 60-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

Сегодня исполняется 35 лет со дня прорыва войсками Ленинградского и Волховского фронтов блокады Ленинграда. В 1943 году в январской сводке Совинформбюро по этому поводу сообщалось: «На днях наши войска, расположенные южнее Ладожского озера, перешли наступление против немецко-фашистских войск, блокировавших Ленинград.. Наступление наших войск происходило с двух сторон: с западного берега Невы и Шлиссельбурга и с востока южнее Ладожского озера...»

В этой связи мне, как одному из участников этих событий, хочется поделиться воспоминаниями и впечатлениями о том, как это происходило на одном из труднейших участков прорыва блокадного кольца.

МЫ ВЫПОЛНИЛИ СВОЙ ДОЛГ

ла подполковником М. П. Горемыкиным. Радость охватила бойцов при виде старшего командира, так вовремя оказавшегося рядом да еще сильным покреплением. Я доложил, что группа прорыва выполнила поставленную задачу, что отбита третья контратака противника.

По замыслу командования фронтов основные удары по врагу наносились с запада войсками 67-й армии Ленинградского фронта и с востока 2-й Ударной армии Волховского фронта, в состав которой входила и наша 12-я отдельная лыжная бригада.

Основная задача перед нами, лыжниками, состояла в том, чтобы в течение ночи 13 января 1943 года овладеть мысом на южном берегу Ладожского озера, что западнее населенного пункта Липки, и к утру 14 января разгромить немцев на Старой и Ново-Ладожском каналах, форсировать их, и, продолжая развивать наступление совместно с частями 372-й стрелковой дивизии, достигнуть рабочего поселка № 1.

Боевая задача, поставленная лично командующим фронтом Мерецковым перед бригадой, что и говорить, была не из простых. Командир бригады подполковник Себов показал нам, работники полигонного, карту с нанесенной на нее обстановкой. Южный берег Ладоги и ближайшая глубина обороны противника были усеяны множеством синих условных знаков, обозначавших вражеские опорные пункты и огневые точки. Чтобы приблизиться к противнику, нам предстояло преодолеть около 6 километров ледяного пространства, а затем прорвать сильную оборону, насыщенную большим количеством дзотов и других сооружений.

Было решено: удар наносить малыми силами, внезапно, под покровом ночи, специально созданной для этой цели группой прорыва, состоящей из 4 рот. В ее состав вошел и я как имеющий боевой опыт, приобретенный в сражении за Москву. Моя задача состояла в том, чтобы, находясь все время в боевых порядках рот, оказывать помощь командирам и политрукам подразделений в организации боя, координировать взаимодействия рот, при необходимости вместе с бойцамиходить в атаки на врага.

Утром 12 января началось наступление 2-й Ударной армии. Предрассветная тишина была нарушена мощной конной артиллерией двух фронтов... Наш черед настал в глухую ночь 13 января. Под покровом темноты мы скрытно подошли к берегу и, как было условлено, дружно атаковали противника. Нашим успешным действиям во многом способствовали саперы и разведчики, до этого проделавшие проходы во вражеских заграждениях и выявившие дополнительные огневые точки гитлеровцев. Атака была успешной. Ошеломленные гитлеровцы не сразу пришли в себя. Блокировав несколько дзотов и других огневых точек, забросав траншеи и ходы сообщения ручными гранатами, расстреливая в упор засевших в них гитлеровцев, к утру 14 января группа захватила все огневые точки и удерживала их до подхода основных сил бригады.

В темную выжную ночь 15 января к нам присоединились основные силы бригады во главе с начальником политотдела. Сегодня вечером стало заметно, что напряжение боя пошло на убыль. Бойцы нашего третьего батальона, да и бригады, получили короткую передышку для того, чтобы к утру возобновить атаки. Около 4 часов утра мы вновь начали атаки по всему участку. Ошеломленные гитлеровцы дезорганизованно, вырывавшиеся вперед некоторые подразделения, не встречая серьезного сопротивления.

(Окончание на 4-й стр.)

МЫ ВЫПОЛНИЛИ СВОЙ ДОЛГ

(Начало на 3-й стр.)

ления врага, перемахнули на противоположный берег нового канала. Завязавшийся бой был коротким. Минометчик и оставшиеся орудийные расчеты, сопровождающие нас, быстро подавляли огневые точки. С расцветом вся бригада форсировала каналы и устремилась, преодолев врага, к рабочему поселку № 1.

Около 10 часов 18 января произошла историческая встреча двух фронтов на восточной окраине рабочего поселка № 1. Город Ленина получил сухопутную связь со страной. Как сообщило тогда Совинформбюро, гитлеровцы оставили в Сибиринско-Шлиссельбургских болотах более 13.000 трупов солдат и офицеров.

12-я отдельная лыжная бригада свою задачу выполнила. Перед боем мы давали ленинградцам клятву: «Смерть или победа! Мы клянемся тебе, Ленинград! Другого пути у нас нет. Только вперед!» И лыжники ее сдержали.

Своих погибших товарищей мы похоронили с почестями на берегу Ладожского озера. После войны они были перезахоронены на кладбище недалеко от Петрокрепости. На их могиле укреплена мемориальная доска с надписью, которая увековечила память воинов-лыжников, отдавших свою жизнь за Ленинград в январе сорок третьего года.

Вскоре наша бригада была расформирована. Некоторых товарищ по бригаде и ладожским боям я встречал в период боевых действий 67-й армии на сланцевской земле.

С. ГУСЛЯРОВ,
подполковник в отставке.

Спорт ЗАВТРА — соревнования по акробатике

В связи с проведением в нашем городе соревнований по акробатике на первенство Всероссийского добровольного спортивного общества «Спартак» исполнком Сланцевского городского Совета народных депутатов своим решением от 4 января 1978 года утвердил оргкомитет соревнований. Председатель его Ю. И. Колтунович — заместитель председателя горисполкома. Заместителем председателя утвержден А. С. Михайлов — председатель горкома по физкультуре и спорту. В члены оргкомитета вошли: Н. Н. Алексеенко — зав. отделом пропаганды и агитации горкома КПСС, В. П. Быстров — второй секретарь горкома ВЛКСМ, В. Ф. Волков — начальник пассажирского автопредприятия, Н. Ф. Егорова — директор детско-юношеской спортивной школы, М. М. Латышев — главный врач станции скорой помощи, Ю. И. Назаров — председатель Федерации акробатики Ленинградской области, Г. И. Факторович — директор комбината общественного питания, Д. М. Шевчук — сотрудник редакции газеты «Знамя труда».

12 января состоялось заседание оргкомитета, на котором были обсуждены вопросы размещения участников соревнований, их питания и отдыха в свободное время. Оргкомитет одобрил призы, учрежденные редакцией газеты «Знамя труда», горкомом ВЛКСМ, производственным объединением «Ленинградсланец» и горкомом по физкультуре и спорту.

Программа чемпионата Всероссийского республиканского ДСО «Спартак» по акробатике построена следующим образом:

19 января, в 11 часов — торжественное открытие чемпионата, соревнования по обязательной программе;

20 января, в 11 часов — соревнования по произвольной программе;

21 января, в 11 часов — финальные соревнования, награждение победителей.

Главный судья чемпионата — судья республиканской категории Ю. И. Назаров (Ленинград),

главный секретарь чемпионата — судья всесоюзной категории А. И. Громов (Башкирская АССР).

В соревнованиях примут участие команды Ростовской, Ленинградской, Свердловской, Курганской и Калининской областей, Татарской и Башкирской АССР, Краснодарского и Красноярского краев и города Москвы.

ЗАРУБЕЖНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

ЮМОР ПО-АВСТРАЛИЙСКИ

Австралийцы считают чувство юмора своей национальной чертой. Доказательство тому, по их мнению, бесчисленные юмористические радио- и телепередачи.

В одной из таких передач был объявлен конкурс на лучшую имитацию голоса спикера парламента Билла Снеддена. Его сочный бас хорошо знаком радиослушателям по репортажам из палаты представителей.

По условиям конкурса достаточно было набрать по телефону номер радиостанции и, подражая спикеру, произнести несколько фраз, которые тут же передавались в эфир.

(АПН).

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1-1 Ленуприздана гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Зверева Л. И., верстала Скокова З. А., печатали Ковалева Т. И., Минина Н. С. Корректор Добрякова А. В.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной жизни — 2-14-06, отделовой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по

Михаилу Александровичу БАРАНОВУ

Поздравляем с юбилеем и уходом на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья и благополучия.

Жена, дети, внуки.

Галине Михайловне и Дмитрию Тимофеевичу ОБУХОВЫМ

Поздравляем с серебряной свадьбой. Желаем хорошего здоровья и долгих лет жизни.

Коллектив ЖЭК № 3 УЖХППО «Ленинградсланец».

Надежде ШИНКАРЕВОЙ и Николаю ТОМИЛОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем счастья, любви и верности на всю жизнь.

Игнатьевы, Христенко, Михайловы, Васильевы.

Тамаре ПАВЛОВОЙ и Николаю ГОЛУБЕВУ

Поздравляем вас с самым прекрасным днем в вашей жизни. Пусть всегда с вами будет тепло ваших сердец и крепкая любовь.

Центрсберкасса.

Тамаре ПАВЛОВОЙ и Николаю ГОЛУБЕВУ

Дорогие дети, поздравляем вас с началом супружеской жизни. Желаем крепкого здоровья и семейного счастья.

Родители.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 19 ЯНВАРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05

— «Телешкола». «Кто и что?». 9.20

— «Вариации». «Продолжение».

9.40 — «Взгляд на мир». «Рудный». 9.55 — Художественный

фильм «Новый Нечистый из Приспособней». 11.30 — «Львовская марка». 15.15 — Программа передач. 16.30 — «Первый исполин тайги». Телесериал. 16.45 — «Телешкола». «Кто и что?». 17.00

— «Телешкола». История для учащихся 7-х классов. 17.30 — «Портрет в красном мраморе». Телесериал. 17.50 — «Новости». Вечерняя программа. 18.15 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.30

— «Наши гости». Ансамбль песни и танца Марийской АССР. 19.10 — «10 минут по Советскому Союзу». «Медео». 19.20 — Реклама. 19.30 — «Репортаж из поселка». Тыравере. 20.00 — «Детский экран». «Зима» и мультфильм «Про Петрушку». 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — «По следам человека». 22.00 — «Молодежная студия». «Два такта». 22.30 — «За и против». 22.50 — «Памирский альбом». Телесериал.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 18 января — «Меня это не касается». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 19 января — новый цветной широкоскранный фильм «Служебный роман». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 18 января — новый цветной широкоскранный фильм «Легенда о Тиле». (Фильм второй). «Да здравствуют нищие!». Начало в 11, 15, 18.15, 21 час. 19 января — «Легенда о Тиле». (Фильм второй). «Да здравствуют нищие!». Начало в 10, 12.45, 18.15, 21 час.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА»
срочноТребуется
МАШИНИСТКА.

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ СПЗ «СЛАНЦЫ»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

МАСТЕР УЧАСТКА,
АВТОСЛЕСАРЬ,
СТРОПАЛЬ.

Обращаться по адресу: гор. Сланцы, Почтовый переулок, дом № 2/8, район электросетей «Ленэнерго».

2-2

ЗАВОДУ «СЛАНЦЫ»

срочно требуется

НЯНИ в детский сад,
КАМЕНЩИКИ-ПЕЧНИКИ в теплоэлектроцентраль.

Обращаться в отдел кадров завода.

5-2

ЗАГОТКОНТОРА СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОПО

приглашают на работу

ЗАГОТОВИТЕЛЕЙ по организации и закупке сельскохозяйственных продуктов и сырья.

Оплата труда сдельно-премиальная.

Телефон для справок 2-18-44.

3-3

Коллектив участка ВТБ шахты «Ленинградская» выражает соболезнование Савченко Галине Алексеевне по поводу безвременной смерти мужа.

Благодарим коллективы цеха «карьер известняка» цементного завода, горисполкома и управления сельского хозяйства, соседей, близких и друзей за помощь, оказанную в похоронах нашего любимого мужа и отца Гарина Ивана Михайловича.

Жена и doch.

СЛАНЦЕВСКОМУ РО «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

ТРЕБУЮТСЯ

СПЕЦИАЛИСТ - ТЕПЛОТЕХНИК с опытом работы — на должность начальника котельной,

СЛЕСАРИ - САНТЕХНИКИ,

СЛЕСАРИ по ремонту и техническому обслуживанию автомобилей,

СЛЕСАРИ по ремонту оборудования.

3-3

редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и мас-секции, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ЧЕТВЕРГ, 19 ЯНВАРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05

— «Телешкола». «Кто и что?». 9.20

— «Вариации». «Продолжение».

9.40 — «Взгляд на мир». «Рудный». 9.55 — Художественный

фильм «Новый Нечистый из Приспособней». 11.30 — «Львовская марка». 15.15 — Программа передач. 16.30 — «Первый исполин тайги». Телесериал. 16.45 — «Телешкола». «Кто и что?». 17.00

— «Телешкола». История для учащихся 7-х классов. 17.30 — «Портрет в красном мраморе». Телесериал. 17.50 — «Новости». Вечерняя программа. 18.15 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.30

— «Наши гости». Ансамбль песни и танца Марийской АССР. 19.10 — «10 минут по Советскому Союзу». «Медео». 19.20 — Реклама. 19.30 — «Репортаж из поселка». Тыравере. 20.00 — «Детский экран». «Зима» и мультфильм «Про Петрушку». 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — «По следам человека». 22.00 — «Молодежная студия». «Два такта». 22.30 — «За и против». 22.50 — «Памирский альбом». Телесериал.

Благодарим коллективы цеха «карьер известняка» цементного завода, горисполкома и управления сельского хозяйства, соседей, близких и друзей за помощь, оказанную в похоронах нашего любимого мужа и отца Гарина Ивана Михайловича.

Жена и doch.

ЧЕТВЕРГ, 19 ЯНВАРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05

— «Телешкола». «Кто и что?». 9.20

— «Вариации». «Продолжение».

9.40 — «Взгляд на мир». «Рудный». 9.55 — Художественный

фильм «Новый Нечистый из Приспособней». 11.30 — «Львовская марка». 15.15 — Программа передач. 16.30 — «Первый исполин тайги». Телесериал. 16.45 — «Телешкола». «Кто и что?». 17.00

— «Телешкола». История для учащихся 7-х классов. 17.30 — «Портрет в красном мраморе». Телесериал. 17.50 — «Новости». Вечерняя программа. 18.15 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.30

— «Наши гости». Ансамбль песни и танца Марийской АССР. 19.10 — «10 минут по Советскому Союзу». «Медео». 19.20 — Реклама. 19.30 — «Репортаж из поселка». Тыравере. 20.00 — «Детский экран». «Зима» и мультфильм «Про Петрушку». 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — «По следам человека». 22.00 — «Молодежная студия». «Два такта». 22.30 — «За и против». 22.